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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve.

Egy évra 10 fit — kr. */« évre 2 ft SO kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: \ 
Föpiaez, Vecsey-ház földszint a < 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők. ' 

Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske- { 
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt [ 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PART EÖZLÚi?E.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öth&sábos pedteorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért kölön 

30 kr,
,Nyilt-tér“-en megjelenő kóslemény ot- 

haeábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmenteti énül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 1 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

A számadás napja után.
%* Valahára már csak véget ért a 

költségvetési vita. A honatyák pedig ké­
szülnek újabb csatára.

Ha visszatekintünk a „számadások 
nagy napjaira," mint Ghyczy nevezte a 
költségvetési vitát, úgy tapasztaljuk, hogy 
kevesebb eredmény éretett el általa, mint 
a mennyit jogosan várhatánk.

De az a csökönös politika, mely a 
kormány bársonyszékeit köriilhálózza, 
erősen tartá magát, s a szabad eszmé­
ket nem engedé magán keresztülhatolni.

Vártuk, hogy a kormány, okulva a 
gyakorlatban tapasztalt hiányokon, maga 
lép tel reformeszmékkel, s hivei leende- 
nek azoknak előharczosai. Csalatkozánk. 
A kormány következetes maradt — a 
visszaesésben.

Csak nézzük a pénzügyminisztériumi 
vitát. Mi az eredménye? Semmi

Azt hivők, hogy Kerkápoly azt a 
nagy csorbát, melyet tekintélyén az oszt­
rák nemzeti bank ütött, ez alkalommal 
ki fogja köszörülni. Nem történt.

Reméltük, hogy a pénzügyér uj 
tervvel lép föl, s előadja irányelveit az 
ország zilált pénzügyi viszonyainak ren­
dezésére nézve. Elmaradt ez is.

Pedig már türhetlenné vált a jelen­
legi állapot. Az országban nincs pénz. 
S még megérjük, hogy az egyszeri pá­
pai kálvinista szegény tanár emeletes 
házai mellett koldusbotra jut az ország.

Mióta foly már azzal az osztrák 
bankkal az alkudozás?! Küldöttek kül­
dötteket értek. A munkálatok egymást 
váltották fel S meddig haladtunk? — 
Addig; hogy az osztrák bank kijelenté, 
miszerint a jelenlegi alapon az egyezke­
dést — meg sem kezdheti.

Újabb megaláztatás azok részéről, 
a kik eddig is csak vérünket szívták, a 
kiket keblünkön melengettünk S midőn 
szükségünk volna rájok, ördögi gunyka- 
«•zajjal utasít:, k ki bennünket , azon 
kincstárból, melyben a mi véres verejté- 
keinkkel szerzeti fillérek vaunak.

De hogy is bizhatott valaha a ma­
gvar Bécsben? Hisz onnan mindig csak 
átkokat szórtak ránk — hála fejében.

Kerkápoly még sem okult. A temér­
dek pénzt megszavazta az országgyűlés. 
S honnan fizeti a nemzet?

I Hiszen, ha a hazában élő minden 
(egyes ember a legutósó fillérig egy nap 
alatt befizetné is adóját: e bevétel nem 
volna képes fedezni az ország kiadásait.

Ide juttatott bennünket a Kerkápoly- 
gazdálkodás, és az osztrák nemzeti bank 
atyáskodó jósága.

Ami aranyat, ezüstöt s más ily drá­
gaságot termel édes hazánk földe, — azt 
ugyan kegyeskednek elfogadni Bécsben
— csupa rokonszenvböl. De hogy ők 
adnának ? — arról régen hegedült Dávid.

Ily eredményeket tudunk telmutatni 
a számadás nagy napja után.

Hanem — úgy látszik — fordulni 
fog nem sokára a koczka.

A kormány és pártja közti kapocs 
tágulni kezd, s épen az adófelemelés 
kérdésében.

Kormánylapok beszélik, hogy a kép­
viselői körökbeu élénk agitáczió indult 
meg az adó törvényjavaslatok és neve­
zetesen a személy és kereseti adóról szóló 
törvényjavaslat ellen, mely pedig a jövő 
szombaton fog tárgyalás alá kerülni.

A Deákpártból — magok beszélik
— többen e javaslat ellen nyilat­
koztak, s így ennek sorsa igen kétséges.

Ebből azt véljük látni, hogy a jobb­
oldalon is vannak olyanok, kik a minisz­
terek ellenében gondolnak a vagyonta­
lan nemzetre is.

Elég is lett volna már a gazdálko­
dásból.

Mert ha igy haladunk: félő, hogy 
nem lesz mivel számolni a — jövő szá­
madás napján.

— A kr pviselöház legközelebb jövő szom­
baton tart ülést, midőn az adó tjavaslatok is 
napirendre kerülnek.

— A szerb kongreszsziis összehívása 
közelebb várható. A követeket a kineve­
zel ezerb egyházközségek választják. A 
kir. biztos már elkezdte a zárdák megvizs­
gálását.

— A síiv. lap tegnapi száma több kato 
nai kinevezést hoz a közös hadseregből. Isme­
rős név nincs benne.

— A kcpviselöház első ülésszaka ápr. 
8— U-én végződik. A jövő évi költségvetés 
hnsvét után mindjárt tárgyalás alá kerül. En 
nek bevégzése után a honatyák őszig vaká 
czióznak.

— A közoktatási ügyér Toldi Ferenci­
nek a Kisfaludi társaság elnökévé, Gyulai Pál 
másod elnökké lett választását megerősité.

— Román „testvéreink“ hsragnsznsk
a Királyfold szervezésének tervéért, melyet 
— más szempontból — mi sem helyeselhetünk. 
Egy román lap köselebb azt fejtegeti, mily 
atyailag jár el a kormány, midőn a Királyföld­
nek 270,000 román, 50,000 más nemzetiségű 
lskóját a 100,000 ssász kedvéért ezek hatzl- 
raába adja.

— As uj belügyér hétfőn, szerdán i 
pénteken d. u. 3—4 óráig fogad.

„A jó közigazgatás.“
A mór megtette kötelességét 

s elmehet.

A) Tóth Vilmos elbúcsúzott tehát, hogy 
egy időre pásztori életet élvezhessen a vi­
déken.

A jobboldal szívélyesen szorított vele ke­
zet s a baloldal is készséggel adta ki az ab- 
solutoriumot neki, hogy nem spekulált, házat 
sem épített Pesten, mint némely kormányfő cse­
lekedte vala 8 még csak uradalmaeskákat sem 
szerzett magának. Valóban az idő szomorú je­
lenségéül tekinthetjük midőn már azt is külö­
nösen erény gyanánt vélik felróhatni, ha va­
laki ép oly szegényen hagyja oda hivatali ál 
lását, mint midőn azt elfoglalta.

No de nem csoda, hisz Eynatten óta a 
szédelgések sokféle nemét láthattuk, már nem 
egy exceüencziáá nagyságnál s innen magya­
rázható ki, hogy immár a tiszta kezű 
hivatalnoknál valósággal az érdem aranytáblá 
jára vésetik föl nálunk az, a mi az előtt nem 
is érdem, hanem a hivatalviselés sine qua 
non-ja volt.

No de mi a távozónak sem dicskoszorut 
nem szándékozunk fonni, sem miniszteri pálya­
futásának hordernjét nem mérlegeljük, mert 
elmondtuk arra vonatkozó nézeteinket számla 
lanszor abban az időben, midőn miniszteri ha 
tásköre még megvolt. Most legtelebb egy „is 
ten hordozza békével“ üdvözlettel kísérhetjük 
visszavonultságába, mint olyat, ki a kormány- 
gépezetnek egyik könnyen forgó kereke volt, 
a nélkül hogy a pályán, melyen haladt, va­
lami kitörölhetien jó nyomot hagyna hátra. Le 
hét, a jószándék megvolt benne, s ha létreho 
zott intézményei nem lettek üdvös hatással an­
nak — lehet — a kormányzati viszonyok s a 
nem alkalmas szervezet voltak okai. Nem vi 
tatjuk. Ó már távozott. Nincs többé a kormány 
gépezetében.

Helyét más foglalta el: Szapáry Gyűl; 
gróf, ki fogadalmat tett pártjának szine előtt 
arra nézve is, hogy „jó köxigazga- 
t á s“-t igyekezik teremteni.

Ez nagy szó, mit ha beváltania sikerü- 
lend: méltán megylletendi őt az érdemek ko­
szorúja.

Midőn e nagy szót hangsúlyosé, beis­
merte, hogy sisyphusi munkának tekint eléje 
s ki egy Augiás istálló renben hozására hajlan­
dóságot érez, erejével bizonnyal számot vetni 
igyekezik.

Hol egy „jó közigazgatásu-t még csak 
teremteni kell, az bizonnyal azt iga­
zolja, hogy az eddigi közigazgatási szervezet 
korhadat, beteges, nem életképes.

Es ezt az uj belügyér ur is beismerte, 
midőn szükségesnek nyilatkoztatta ki annak 
megteremtését.

Nagy felelősséget vállalt a nemes gróf 
magára, midőn as ország kormányzatában e 
legfontosabb tárczát elvállalta, hol tövisekkel 
vajmi sokszor találkozik útjában, de rózsákkal 
csak akkor, ha nagy föladatát a közkivánalom 
szerint lesz képes megoldani.

Szapári grófnak azonban — noha rá több 
teendő vár, mint hivatali elődjeire — mégis 
könnyebb lesz a dolga, mert elődjei pályafutá­
sai előtte nyílt könyvek gyanánt tárulnak föl 
a köxérzületben, mi legbiztosabb kalauzul szol- 
gáland neki rögös pályályán, melyet simára 
egyengetni a jóakaraton kívül a szükséges 
erélytől s tapintattól is függ.

Meglássuk, mily tvjavaslatokkal lép ki 
Szapáry gr. a közigazgatás számos hiányának 
m egorvoslására.

Mi szivünkből óhajtjuk, hogy az uj bel­
ügyér urnák jó igyekezetét kifejező jelszava 
„jó k ö zigazgatás“ ne maradjon üres 
szóvirág, hanem oly áldásthozó ébrény, mely­
nek dús gyümölcsét élvezhesse a haza.

Azok, a kik az uj belügyér ur irányza­
tával közelebbről megismerkedhettek , úgy 
nyilatkoznak, hogy azt több szabadelvüségí 
szinezet jellegzi, mint hivatali elődeiét. (A 
Deákkörben tett nyilatkozata ugyan ez iránt 
nem nagy biztosíték. Szerk.)

Mi pedig annak fogunk legjobban örülni, 
ha Szapári belügyérről azt mondhatjuk el, 
hogy nemcsak hogy több szabadelvöségi irány­
zat tűnik ki működéséből, de sőt teljes sza- 
badeivüsóg sugarai áradnak abból ki.

Reméljük, alkalmunk lesz mentül hama­
rabb hivatali működésének mozgalmaival meg­
ismerkedhetni s akkor érdemleg Ítélhetünk 
működéséről és arról, vájjon azt az igazi ös­
vényt találta-e töl, melyen haladva, a jó köz 
igazgatás okvetlenül megteremthető.

Addig szépen figyelő helyzetbe teszszük 
magunkat.

Böjti mismás.
Iievzenczey László, a maroevásárhely 

hírhedt kortes, még nem lépett vissza a cse 
lekvés teréről.

Nősülni akar.
Képviselő korában kétnejüséggel to! 

az öreg ur vádolva. S most ?
Csak egyet akar.
Arája már nála is lakik.

Megvolt. Mi volt meg ? Vagy nem hal­
lottátok hirét?

A szélső jobb, jobb, bal és eiélsőbaloldai 
— fasionilt.

Tegnapelőtt volt kifőzve minden.
Kerkápoly, Szende, Ghyczy, Tina Kál­

mán, Németh Albert, Csengeri A., Sennyey, 
Széli, Somsich s még többen döntötték el az 
ügyet.

Mi fog ebből következni, azt senki sem
tudj».

De talán megmondja majd az „Alföld" 
és „Abauj-kaszai Közlöny" bndapezti leve­
lezője.

Mi csak annyit tudunk, hogy a képvi­
selők pártkülönbség nélkül együtt — ebé­
deltek.

Óh, hogy fog teremni ebből a fueióhir!
* *

*
Pápa ő „csalhatatlan szentsége“ — ugr 

látszik — böjtben is megterheli a gyomrát.
így aztán képes mindent elkövetni.
Most is mit tőn ?
Azt a püspököt, Mermiilodot, a kit a 

svájezi köztársaság kebelében már meg nem 
tűrhetett, s garázdaságáért száműzött: — azt 
a pápa felmagasztalá.

Bibornokká nevezte ki csalhatatlanságá- 
nak érzetében.

No de sok mindent megtesz az, — * ki 
vesztét érzi.

A jövő házszabályok.
— Mint tudjuk, a képviselőházból bizott­

ság küldetett ki a házszabályok átvizsgálására. 
E bizottság utóbb a tanácskozási rendet vette 
„javítás“ alá.

Fújja a régi nótát.
Úgy látszik , hogy & kormánypártnak 

sehogy sincs ínyére, midőn az ellenzék töviről 
hegyire ’árja fel előtte a helyzet szomorú 
képét.

A szuiasezabadságnak az uj házszabályok­
ban akarnak gátot vetni.

Három napig szabad beszélni — a terv 
szerint, — a 4-ik nap már csak 10 perczig 
szólhat egy képviselő. A többségnek pedig 
joga van a tanácskozás befejezését eszközölni.

Átalaban véve. a többség önkény kedésé­
nek tárt kapui akarnak nyitni az uj házsza­
bályok.

Régi terv már ez a kormánypárt vészé­
ről, 6 azt most akarja lalósitani.

A kormáryiapok is megkísérlői ennek 
kivitelére készkeni az utat. A „Reform1* pél­
dául nagyon hangi.: ;tja régóta, hogy . kép­
viselők mind-.-a szavú 35 kiu...várba kerül az 
országnak.

De legyen -.á*- e szám nagyi. i. íogr.djuk 
el azt alapul. A képviselők a tanácskozás által 
csak kötelességüket teljesitik, még Puiszky 
Ágost is, a ki pedig sok éretlenséget szokott 
beszélni.

Hanem nézzük csak, mennyibe került az 
országnak a kormány működése 67 óta?

TAIíCZA.

H u ni o ri s z t i k u s felolvasás.
A debreczeni föisk. énekkar áltál tartott „Nagy 

József“ emlékünnepélyen.
T. köz-ínség!

Az „Üstökös“ elczlap valamelyik évfo­
lyamának egyik számában le van rajzolva az 
öregebb Pulszki, amint az országgyűlésen Deák 
Ferencz helyén ül. Minden áron igyekszik úgy 
viselni magát mint az öreg ur, de sehogy sem 
síuerül neki. Ilyen.ormán lehetne is engem il­
lusztrálni változatosság kedvéért a Bolond Mis­
kában, vagy akár a Borsszem Jankóban, mi­
dőn jelen ünnepély alkalmával az én t. bará 
tűm Beczner Frigyes helyét foglalom el, s azt 
akarom cselekedni mit ő három éven át tett 
e helyről, t. i. nevettetni a közönséget. Ami 
nekem nem fog úgy sikerülni, mert kettőnk 
felolvasása között mindenesetre lesz annyi kü­
lönbség, mint Deák es Pulszki felirata között; 
amikor is a felállított viszonyban én annyi 
volnék mint ez utóbbi. Nem is merek azért 
természettudományi értekezést Írni, mint az 
én t. barátom tavaly a tűzről, mert még a 
kefekörő sem szereti, ha minden ember az ó 
mesterségében kontárkodik.

Oly térre lépek, melyhez mindenki ért, 
vagy legalább érteni vél, t. i. bölcselkedni fo­
gok. En még olyan embert nem ismertem, ki 
meg se haragudott volna érte. ha szemébe 
mondták, hogy nem okos. nem bölcs. A t. hall­
gatóság között nem egy lehet olyan, kiről, mi­
dőn kis gyermekkorában dajkája gondosan be- 
pölálva szabad levegőre vitte s fejecskéjét ön­
kéntelenül még jobban bevonta a ruba redői 
közé. szülei, rokonai nagy örömmel mondogat 
iák : ni milyen okos, milyen bölcs a kis ked­
ves! Pedig tulajdonképen természettudós vult, 
megérezte a hideget. — Mindamellett is, aszal, 
hogy természettudós, ritka ember dicsekedhe- 
ti-, de hogy okosnak bölcsnek tartsák, azt 
mindenki megkívánja. — Nem iskolában tanul­
ható tudományt értek, hanem úgynevezett élet- 
bölcscséget. melynek vannak ugyan bizonyos 
kellékei, feltételei, de megszerzéséhez, legtöbb 
ember szerint, iskola nem kívántatik, mert az, 
mint emiitettem. velünk születik. Szólok azért 
az életbölcscíégrói.

— Mi legyen az óletbölcseség, az átalá- 
nos vélemény szerint e két kellékben határo­
zódik : vénség és hallgatás. Hogy az 
öregkor mulhatlan kellék, azt megmagyarázza 
az egyszeri terdai biró Ítélete. Egy tordai em­
ber malaczát elgázolta valaki szekerével. A

káros panaszra ment a bíróhoz s olyan árt kö­
vetelt az elgázolótói, minőt az nem volt haj 
landó fizetni, mivel & malacz nem érte meg. 
Hány éves volt a kigyelmed malacza r kérdi 
a biró. Féléves, mondá a káros, Lehetetlen. 
— szólt az ítélet — félesztendöe tordai malacz 
u&k kell annyi eszének lenni, hogy a kerék 
alá ne menjen. Tehát itt világosan az életkor­
hoz van kötve a bölcseség. S atillában hajlan­
dók vagyunk elismerni, hogy az öreg ember­
nek van életbölesesége, egész addig, mig olyat 
mond vagy tesz, mi tetszésünkkel találkozik. 
De ha tanácsadása vegy tette kárunkra, elle­
nünkre van, akkor azzal fizetjük ki hogy: vén 
embernek lábaszárába szállott az esze.

A hallgatás szintén a bölcseség jele, 
minthogy azt tartják hogy a bölcs ember r i t- 
kán szól. A bölcseség e kelléke már határo­
zottan magyar eredetű, alapulván azon példa­
beszéden, mely igy kezdődik: amely tjük 
sokat kárál stb. Eszerint, aki legtöbbet 
hallgat, az a legbölceebb. Átalában nagy böl 
cseség kell hozzá t. közönség, hogy az ember 
megválaszsz«*, mikor hallgasson s mikor be­
széljen ? Kiválóan nehéz pedig, mikor a házinő 
férjével exivódik. Ha szel a férj: bizonyosan 
kikap, ha hallgat: akkor is kikap s úgy jár­
hat, mint Ssokrates. Ez ugyani» minélinkább 
kárpált rá az. ű Xántippóje: annál mélyebben 
hallgatott. Egyszer axtán a t. asszonysága sok 
hallgatásra dühbe jött s úgy vágta férje fejé­
hez a vizes fazekat, hogy az bőrig ázott tőle. 
Hanem egy ilyen váratlan fordulatra mai idő­
ben kevés férj felelne úgy. mint Szokrates, 
hideg vérrel mondá : tudtam feleség, hogy mi­
kor dörög, villámlik. esőnek kell következni! 
Ma már az illető bizonyosan szétnézne maga 
körül, hogy mi van hozzá legközelebb, amivel 
saját kedves oldalbordáját rendreutasitsa.

Hogy pedig két veszi kedőfél dolgába épen 
nem tanácsos beleszólani, azt tudjuk az egy­
szeri cxigány gyászos végéről, ki is midőn 
„kend se bántsa Jutka asszony, kend se bántsa 
Örssé asszony szavakkal a két veszekedő 
farkast elakarta választani, keserves halállal 
lakolt. Még kritikusabb pillanat, mikor két 
perlekedő egy harmadik egyént hiv fel igaz­
ságtételre; p. ha a házi nevelőtől a tekintetes 
ur ée az urhölgv egy előtte történt dologra 
nézve azt kérdik: igy volt vagy úgy volt? 
igaz vagy nem igaz ? Ilyenkor a szegény ne­
velő nem tudja elgondolni az urat haragitsa-é 
meg, vagy az asszonyságot? Már hiszen ba 
van bolcsesége, inkább az urat, mert az elfe­
lejti, de az urhölgyet ne haragítsa meg, mert 
nőkkel, különösen asszonyságokkal hadi lábon 
állani, azonfelül, hogy nem illik, nem is taná­
csos, mivel azok nem felednek soha s jaj a 
nevelő ur árva fejének. Más oldalról, ha a fel­

tett kérdésre se igent, se nemet nem szól, azt 
mondhatják uiryan róla, hogy bölcs ember, de 
máskor olyannak tartják, mint a minő az ötö­
dik kerék a szekérben.

— Nem tartjuk bölcsnek azt, ki az igaz­
mondásért betöreti a fejét, valamint azt a ke­
reskedőt sem, ki úgy bukik meg, hogy mig 
másnak kárt nem okoz: ő maga teljesen sze- 
génynyé lesz, sőt ügyetlennek mondjuk. De a 
mely kereskedő bukása után kóháxat építtet 
bizonyos utczán: az okosan bukott, az bölcs 
ember. Minden jeles készültség mellett sem 
bölcs az, ki szerényen félre vonni s vár, mig 
a bizalom előszóik ja. Ellenben, ha bárminő 
egyletben jegyző, pénztárnuk, alelnök, elnök- 
választásról van szó, s az a kérdés, ki legyen? 
arról, ki előáll s azt mondja „itt vagyok, 
ón, a nevem Bajazid, válasszanak 
engem:“ arról tisztelt közönség, azt tartjuk, 
hogy van élni való esze. bölcs ember, felhasz 
nálja az alkalmat. Ki beismeri, hogy nem tud 
valamihez: az nem eszélyes, ellenben, ki azt 
hirdeti, hogy mindenhez ért: boldogulni fog.

— Mint ai élet minden változatában, úgy 
a politikában is szelepei az óletbölcseség. 
Eszélyes a belügyminiszter, ha azon idő alatt, 
mig az ő költségvetését tárgyalják — beteg 
nek teszi magát s otthon maiad. — Kettős 
haszna van belőle: egyik hogy költségvetését 
a többség úgy is megszavazza, másik, hogy 
egy rakás neki gorombaságnak tetsző igazsá­
got, mit az ellenpárt fejéhez vagdal, nem kény­
telen szemtől szemben végig hallgatni.

Az életbölcseség kívánja tőlünk azt, t. kö­
zönség, hogy a divattól se maradjunk el. mert 
kinevetnek. — Ennélfogva annak minden vál­
tozásán keresztül kell mennünk. S én csak aat 
nem tudom megítélni, hogy az édes mama mi­
kor bölceebb, akkor e, ha elnézi, hogy az ő 
kedves kis leánya a divat után haladva haj­
fürtéit rövidre nyírva homlokán, vagy akkor, 
ha sajátkezüleg nyírja le neki ?

Az életbölcseség a szív ügyeire is kiter- 
ieszkedik, s ha a gondos mama sohasem késik 
figyelmeztetni leányát, hogy több udrarlója kö­
zött óvakodjék valamelyiket nagyon kitün 
telni, mielőtt egyik vagy másik közülök hatá­
rozott nyilatkozatot tenne. — Sőt még azon 
esetben is, ha valamelyik ki nyilatkoztaié síive 
szándékát, olykor egy kis közönyösséget, hideg­
séget parancsol az esiélyessóg, minek azon üd­
vös hatása van, hogy az illető siet véget 
vetni a bizonytalan helyzetnek » ama boldog 
óra kitűzését epedve kérelmezi. — Átalános 
szabályul áll pedig szív dolgában, — sokszor 
a szív ellenére, — annak megvizsgálása, ha 
vajon ax illető ifjú ember vagyona tőkepénzben 
áll e, vagy földbirtokban s hivatalára nézve 
kinevezett királyi tisztvise-

1 ő-e, vagy a Ti «zabánknál van alkal­
mazva ? A királyi hivatalnak elsőbbség ada­
tik, mert az állandó s igy a házi békesség is 
tartósabb leend.

Különös teherrel nehezedik pedig az 
eszélyesség tudománya ránk fiatal emberekre. 
Nekünk nemcsak tetteink, szavaink Ítéltetnek 
meg, de súlyos megrovás alá esik, ha meglá­
tunk, észreveszünk valamit, mit nem kellett 
volna. — És pedig nemcsak átalában az őre 
gebbekkel, de főleg az emberiség szebbik fe­
lével, a nőkkel szemben. — Egjügyüségből 
megkérdezni : mikor is született nagysád ? va 
lódi haja ez nagysádnak ? jaj de szép ! Oly 
kérdések; melyeken a franexia négyes köze­
pén ott hagyják az embert. Valami rendetlen­
séget venni észre egy hölgy öltözetén s figyel­
meztetni rá, meglátni, hogy ujját igy vagy úgy 
tartja, mikor beszél, vagy eszik, ajkaival igy 
vagy úgy tesz; kimondani, hogy ex rósz szo­
kás: méltó haragot von fejünkre. — Az a fi­
atal ember, ki egyszer tréfáló, játszadozó asz- 
szonySágokhoz igy szólt: „nagysádék második 
gyermekségre jutottak“: ezzel ax egy mon­
dásával örökre telebeszélte a fejét. Pedig a 
szerencsétlen fuvolás csak annyit akart mon 
dani, miszerint örül rajta, hogy jó kedvük van. 
— Társaságban a mamát elhanyagolni a kis­
asszony kedvéért, házi mulatságban a házi kis­
asszonynyal nem tánczolni. megannyi eszélvte 
lenFÓg s a tapasztalaton ifjú ember később 
megnem bírja magyarázni, mit vétett ő, hogy 
úgy haragusznak rá? Azt sem merném taná­
csolni egy fix tál embernek sem, hogy egyszerre 
két kisasszonynak udvaroljon, mert kétszerket­
tőnél bizonyosabb, hogy kettő helyett négy ha­
ragszik meg rá, t. i. ama kettőnek kebel barát - 
néi is.

Végre t. közönség az óletbölcseség nem­
csak az élet folytatására terjeszti ki jogigé­
nyeit, de főleg jelenkorunkban ax élet határát 
is" megszabja igen gyakran. Ma már nemcsak 
azt tudjuk, hogy miként, hanem azt is, med 
dig éljünk s itt átalános szabályul állítható fel: 
az élet addig ér valamit, migjó 
dolgunk van, mig boldogok vagyunk, el 
lenkező esetben borotvát veszünk elő s csapra 
ütjilk vérünket. Napjainkban a közönséges eset 
a* öngyilkosság. — Eddig es ne tovább! igy 
szól a világfájdalom, örjöngő, reménytelen, meg­
csalt szerelem, nem méltányolt nagyság, va­
gyonbukott mgyravágyás s gyufát eszik; de 
igen gyakran tejet is iszik rá, mert a közelgő 
halál dermesztő ssele megváltoztatja életbölcsé- 
eseti nézeteit s úgy jár, mint az egyszeri ezi- 
gány, ki vízbe akarta magát ölni, s mikor meg­
érezte a viz hidegségét — kijött.

íme t. közönség! ily sok s ezen felül még 
töméntelen bibéje van az életbölcsességnek,

mely szavainkat, tetteinket szabályozza s való­
ban kétségbe kellene esnünk ha nem volnának 
bölcs tanácsadók, példát mutatók, kik után ha­
lad™, vénségünkre feltaláljuk a bölcsesség 
kövét.

De szerencsére vannak! Minden egves 
körnek meg vau a maga bölcse, kinek taná­
csa arany, példája orákulum. — A családi kör 
bölcse néha a legöregebb családtag, kiről ezt 
szoktuk mondani: jó az örega háznál, 
ha kár nincs is kárt csinál. — 
Néha, de nem igen gyakran s nem igen sok 
háznál, a férj nézetei is lehetnek irányadók. 
De legtöbbször az urhölgv, az asszonyság a 
báz bölcse. Az ő véleménye döntő befolyást 
gyakorol s minden dolget jó végr vezérel. — 
És ez igy van jól, mivel a nők átalában fino­
mabb tapintattal bírnak mint a férfiak. Igaz, 
hogy néha a női bölcseség is tévedhet. Mikor 
az egyszeri paraszt embernek valami pere volt 
a szolgabiró előtt, hogy ezt a maga részére 
megnyerje, egy zsák sütőtököt akart neki vinni; 
felesége azonban leverte róla s azt tanácsolta, 
hogy vigyenek egy zsák‘magnak való ugorkát, 
annak jobban fog örülni a ezolgabiróné téns- 
asszony. S úgy lón. A szolgabiró azonban 
dühbe jött az ugorka láttára s hajdújával egyen­
ként a hátához verette a szegény embernek. 
„Látod feleség, mért hoztunk ugoikát?“ „Igen 
ám 1 — felelte az asszony — de ha ezek az 
ugorkák sütőtökök lettek volna, akkor fájna 
csak igazán a kend háta.“ — Ilyen cetekben 
már őseink udvariatlanok voltak, s egy ily 
kezdetű példabeszédet idéztek: hosszú 
h a j — stb.

A falu bölcsei pedig a biró, jegyző és 
tanács. Ezek gondoskodnak az egész község 
jólétéről. Ilyen volt ax egyszeri falu tanácsa 
is, mely — mikor a falu kovácsát fejakarták 
akasztani, folyamondott a megyéhez, hogy mi­
vel kovács csak egy van, csizmadia pedig 
kettő, a kovács helyett akassezák fel inkább 
ax egyik csizmadiát.

A hasának is megvolt átalánosan elismert 
bölcse a legközelebbi időig; azenban mostaná­
ban már azt sem mindenki tartja bölcsnek. — 
Hja! e tekintetben hamar változnak a nézetek.

Annyi mindenese.re igaz t. közöxönség, 
ha az én felolvasásomból ki nem jön is, hogv 
átalában mindenkinek életbölcseségre kell tö­
rekedni s hogy annak megszerzése fellette ne­
héz ; egy egész emberélet szükséges rá s jobb 
minél előbb elkezdeni. Épen ezen okból én i* 
elkezdem a tanulást, a as életbölcseség egyik 
kellékét követve: ezennel elhallgatok.

Füredi Uje«.



Emlékezzünk unni idóasigokrs, melyeket 
Bőéitől — csupe barátságból — elvállalt. Női­
sük meg psiar köstekesóseit , melyeknek 
semmi hssina. Jogsink feladását ne is em-
litsük., ...

És még eiekhei a ssólásssabadságot is 
el akarják venni a képviselőktől.

No de reméljük, hogy a képvieelőhái 
önmaga nem engedi saját tekintélyét igy le- 
alásni.

— Kövér emberek. A „Courrier des 
Etats unite“ érdekesen Írja le a „kövérek tár­
saságáénak egyes kiváló példányait és bálját. 
A legkönnyebb tánczos súlya volt a köselebb 
megtartott bálén két mássá tinónkét font. Vol­
tak példányok, köielebb állva a négy mázsá­
hoz mint a háromhos. Henleyt (ki három má- 
rsát és 67 fontot nyom), igen könnyed és ki-I 
tartó táncsosként emlegetik. A kövérek mind 
igen jó éa bátor tánczosok, kik a sorvadással 
semmi isin alatt nem rémithetők.

dőrség sem alszik. A kijózanodás után étséke- 
nyen esik a bünhödás.

* Kolera-hir. Törvényhatóságunkat ar­
ról értesíti Kisújszállás város polgármestere, 
hogy miután Kunhegyesről a kerületi orvoshos 
aggasztó hirek érkeztek a kolera állásáról, 
szükségesnek látta a kisújszállási folyó hó 16. 
s 17-re kitűzött vásárt betiltani, mit is a köz­
érdek szempontjából jónak láttunk mi is nyil­
vánosságra kozni.

* A nagyerdő kitisztult. Múlt éjjel va­
lami 10 csavargót fogott el a rendőrség,

. .kiknek rendes lakhelyük a nagyerdő volt. Az
holott kezelő hivatalnoka |uj „mással bizonyára nincsenek megelégedve 

- * i -í-v ^ természet szabad fiai.
* A ki a hortobágyi legelőre 2 éves, 

vagy 2 évesnél öregebb méncsikót vagy mén­
lovat akar hajtani, a jövő vasárnap és követ-

azas márczius 16—23— 30

szik, e mérges növényzet, melyet nemzeti 
nyelvünk diszkertéből irtogatni egyik főtörek­
vésünk, — mindig tovább buijánzik némely 
makacs kertésa kezeinek ápolása alatt. — E 
makacs germanizátorok egyik főhőse a helybeli 
gázgyár, mely daczára a sajtó többizbeli meg­
rovásának, daczára, hogy e nagy magyar vá- 
ros ée annak lakossága által jut kenyeréhez, 
és innen küld augsburgi vagy ki tudja hol 
székelő gazdáinak évenkint tetemes pénzössze­
geket, — mégis tisztán német szövegű köny­
vecskéket osstogattat ki a gázfogyasztó közön­
ség között, és német nyelven levelez minden 
előforduló ügyben,

A „Debreczen“

eredek

ÚJDONSÁGOK.
* Értesítés. A helybeli polgári löréss- 

táreaság tisstujitó közgyűlését folyó hó 2-án a 
tagok részrétlensóge miatt meg nem tarthat­
ván : a közgyűlésnek a városház nagy tanács 
termében leendő megtartása végett újabb ha­
táridőül folyó évi márczius 23 ik napjának 
délelőtti 10 órája tűzetett ki; mire a tagok 
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
azon nem reményiéit esetben, ha a tagok 
közönyössége miatt a közgyűlés a most kitű­
zött időben sem tartathatnék meg: az elnök­
ség a tiszti karral együtt az egylet ügyeinek 
további vezetése alul felmentettnek nyilvánítja 
magát. Debreczen, 1873. márczius 13. Meg 
bízásból: J e n e y István, egyl. jegyző.

* Menten Zsófia k. a. holnapi hangver­
senyére ismételve figyelmeztetjük a zene ba 
rátáit. A művésznő közönségünk előtt a régibb 
időből már ismeretes, s igy felesleges őt bosz- 
szasabban ajánlatnunk.

* Hajdan ée most. (Elégia.) Közelebb 
egv Ssatmárról megszökött uj honvédet csiptek 
meg meg városunkban. Most tehát futnak a 
— gyöngyélettől. Hajdan — önként sora­
koztak a honvédzászló alá ifjaink. De akkor 
nem Bécsből parancsoltak Magyországnak 1

* Az ujonczozá* befejeztetett váro­
sunkban. Az eredmény ugranax, a mit tegnapi 
számunkban közöltünk. Tegnap már a h o n- 
védséghez kellett volna sorozni, de ide 
egyetlen ifjú sem jutott. Ma a 
városunkban lakó. de a nőm helybeli szüle­
tésű ifjak vizsgáltattak meg; 42-en állottak 
elő. s ezek megvizsgáltattak. Ezzel a sorozási 
bizottság városunkban bevégezte működését.

* Égy jeruzsnlemi izraelitától bizonyos 
erkenézi bicskás a korcsmában ellopta thalesét, 
imádkozó essközeit. Az öreg zarándok váró 
aunkban hitsorsoeaitól kéregetett. s a korcsmába 
pihenni tért, s a tolvaj az agg feje alól ez al 
kálómmal vette ki a thalest. De becsipték.

* Germanizáciió. E csiin alatt hánya­
dik megrovó csikk, hányadik felszólalás jelent 
már meg e lapok hasábjain ? azt a t. olvasó 
közönség tudhatja legjobban. S ime, úgy lát-

magyarul is"tud. Jelenleg is oly német levelek 
feküsznek előttünk, melyekben a gyár egy 
helybeli magyar társnlattól pár ezer forint ki­
fizetését kérelmezi. £ konok germanismus — s 

magyarság ily nyílt ignorálása, — mely a 
mellett a lógssesst pénzéért fogyasztó közönség 
iránti vastag figyelmetlenség is, — valóban 
megérdemli, hogy általunk (többi hasonlóval 
együtt) továbbra is szemmel tartassák 
alkalommal még csupán azon reményünknek 
adunk kifejezést, hogy a gyár végre kegyes 
less tudomásul venni a helyi sajtó annyi­
szor ismételt méltó kifakadásait s gondoskodik, 
hogy ne legyen kénytelen Debreczen város 
magyar lakossága — az ó kedvéért — néme­
tül tanulni. (Beküldetett.)

* Bihnrmegyei szerb — Debreczenben. 
Amaz úgynevezett „szerbek,“ kik az utczasar- 
kokon czukrokat árulnak, Biharmegyébe va­
lók; születésökre nézve — oláhok. Közelebb 
egy ily „szerbet“ valami csínyért haza tolon- 
caultak Biharmegye egyik oláh községébe Szar- 
kóra. —

* Ez is apa. Bizonyos „apa“ kis fiát úgy 
megverte, hogy azt az óta — nehézség járja.

* Megkaptuk az előfizetési felhívást 
Nagyváradról Ember György „Hires 
alakok“ czimü müvére. Idézzük abból e 
következőket: Hires alakok czimü müvemnek 
kettős iránya van : társadalmi és néprajzi. Mig 
egyrészt hazánk román ajkú lakosainak nép­
életéből a kimagasló egyes eredeti alakokat 
bemutatnám s egyúttal szokásaikat ismertetném, 
másrészt & köznép azon égő sebeire mutatok, 
melyek orvoslást kérnek. Az árvák, ügyefo 
gyottak, a szellemi és anyagi nyomorúságban

nlődők sorsa minden nemesen érzőt érdekel. 
Es ez égő sebek némi részben a magyar 
nemzettel is közösek. A tiszta jövedelemnek 
felét a biharmegyei jótékony nőegylet által 
Nagyváradon felállított árvaház alaptőkéjének 
gyarapítására ajánlom fel. A mü Hügel Ottó 
jóhirü nyomdájából legalább 20 Ívnyi tarta­
lommal két középnyolczadrétü csinos kötetben 
fog megjelenni 1873 évi május 20-ig. A két 
kötet ára 2. ft. díszpéldányé 3 ft. o. é. Ajánl­
juk a jó tollú szerző e müvét a közönség fi­
gyelmébe.

* Hivatalos. A debreczeni első ipartár­
sulati bank alapszabibályai a f. ó. jan. 15-én 
kelt legfelsőbb elhatározása folytán f. hó 5-én 
3112. sz. a. a földmivelás, ipar és kereskedelmi 
m. k‘ minisztérium által a törvényes bemuta­
tási záradékkal elláttattak.

* Ki a legény ? Ex e jelszó hallatszik 
éjjelenként gyakran a város utczáin ; lármáz­
nak úgy, mintha Bagoson volnának. De a ren-

MAGÁNTÁVIRATAI.

— Versailles, márcz. 13. A nem­
zetgyűlés szótöbbséggel elfogadta a 30-as 
bizottság munkálatának utolsó tételét a 
bizottság szövegezése szerint. E tétel 
a hatalom-átruházás, a második kamra 
felállítását s a választási törvényt tartal­
mazza. Ama módositvány, mely szerint a 
kormány erre vonatkozó törvjavaslatait 
csak a terület teljes felszabadítása után 
nyújtsa be, — elvettetett

— London, márcz. 13. A minisz-
kező nágy vasárnap, ___
és április 6-ra eső vasárnapokon délelőtt 8—12 j
óráig a város istállójánál összeülendő bizottság - , . „ ,
álul megvizsgáltassa, mert minden ezen bízott-, tertanácsban a küldöttségek összehívása 
eig igMeiTíny. nélkül kihajtott két érés v.gy j határoztatott el. Hogy Disraeli az uj ka
két érésnél öregebb mentőért a legelő rend- . .. . .. , ■ -

labályok értelmében 50 forint büntetéssel less biliét alkotasaval megbizatott, ValOSZinU- 
iintetendő. Kelt Debrecienben, 1873. márcs. — PárlS, márCZ. 13. A kÜlÜgyml-

faj fit, a tagnak külön-külön részén; 
a körtefához köael almafit nem; mert mind. 
faj gyümölcsnek más a tipköre és sny,„.n 
■ m«rt Ftrvik faiS'VÜmÖlce nairvohk tárx l/iX S

nek tipanyagit is magihoz szívja. Már ha „ 
erősebb lerélzetü disz almafa mellett gyöngy 
finomfaj körte és baraczkfa ill: ezeknek y, 
leni, sőt terméketlenül reszniök kell. 
van az, hogy minden okszerűen kezelt gyg. 
mölcskertben fajszerint külön-külön táblákba" 
vannak a termöfák.

(Folyt, köv.)

Felelő« szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLÁH KAROLT.

Főmunkatirs:
SZATMÁRI KÁROLY.

büntetendő
12-én. Megbízásból : Csíkos Ferencz, vá­
rosgazda.

* A szépészeti bizottság figyelmét fel­
hívjuk a kis csapóutczának 382. számú házára, 
melynek most rakják le alapját. Miután e biz 
feltűnően s tompa derékszög alakjában mesz- 
szire kirúg a kimért vonalból, reméljük, hogy 
még mielőtt a felépítéshez kezdenének, vissza­
terelik a terjeszkedni|óhajtó rrazdát a rendes 
vonalba.

Két kis kaline. lparostanoncz vök 
mindegyik, s a szentannautczai kutnál annyir« 
összevesstek, hogy egyik a másiknak úgy be­
verte fejét, hogy a seb veszélyessé is válhat.

A bántalmazó nem kerüli ki megérdem- 
lett büntetését.

A világkiállításra utazók figyelmébe 
nem mulaszthatjuk el mai számunkban foglalt 
rájok vonatkozó hirdetményünket ajánlani. A 
szálláenyerhetés megkönnyítésére van ez irá­
nyozva. További utasítással a debreczeni ipar 
és kereskedelmi bank készséggel szolgál.

Délutáni posta.
— Pestmegye főispáné, gr. Zichy 

Viktor lemondása elfogadtatott.
— B é c s, márczius 12. Hohenwarth gr., 

Belcredi. Rieger, Zeithammer és Sladkowski, 
kik itten időznek, föderalista kongreseust szán­
dékoznak egybehívni és sűrűén értekeinek 
Smolkával és Grocholskiral a választási reform 
meggátlása fölött.

— Madridban a kormány tegnap­
előtt gyöiött. Égy kiengesztelési szavazat érde­
kében tett indítvány 186 szóval 16 ellen elfo­
gadtatott.

— Londonból távirják, hogy az 
1865-ben letett tenger alatti távirdahuzaí el­
szakadt.

niszter kimerítően válaszolt Castellar 
emlékiratára. A jegyzék nagy rokonszen- 
vet mutat Spanyolország iránt s kívánja, 
hogy a köztársaság szabadságteljes fej­
lődésben állandósítsa magát.

— Róma, márcz. 13. A miniszter- 
tanács elhatározta, hogy javaslatba ho- 
zandja a képviselő kamra feloszlatását.

KÖZGAZDASÁG.
Kertészet.

(Folytatás.)
Mindenik osztálynál zzükség, hogy a ta­

laj, melybe ültetünk, elegendő táperővel bírjon, 
és hogy a földnek azon alsóbb részébe, hová 
a gyökerek hatnak, a lóg és eső behatásának 
ut és mód nyittassék, s & földben létező fér­
gek eitávolitUssanak.

A virágápolás és konyhakertésxetben né­
mely gazdasszonv tetemes előhaladást tanúsít; 
a konyhakertószetben pedig az úgynevezett 
libakertes nők vívmánya példányul állítható. 
Azért mcst ezekről nem, hanem szőllő és gyü­
mölcsösöknél tett tapasztalataimat kívánom 
közzé tenni, mint a mely ága a kertészetnek 
legnagyobb részben tapasztalatlanul kezeltetik.

A gyümölcsfákról.
Ha a szőllőskertekben ezéttekintünk, 

többnyire a fákat a szőllősorok között a leg­
gondatlanabb vegyületben egymás mellett faj­
éi nem különbség nélkül találjuk beültetve, s 
egymásnak romlására, de különösen a gazda 
károsítására, tengődés és terméketlenségre van­
nak kényszerítve.

Ha gyümölcsfát a szőllősorok közé ül­
tetünk, azt minden irányban legalább 10 öl 
távolra lehetne tenni; és ez esetben is minden

Eladó ház és kereskedés.
Nádudvaron a város közepén lévő 

házam és abban jó meneti! kereskedő Üz­
letem elköltözésem miatt kedvező feltéte­
lek mellett eladó. Értekezni lehet sze­
mélyesen vagy levél által Debreczenben 
nagy hatvanntezán 1501. szám alatt a tu­
lajdonos

142 2—2 Altman Józseffel.

Árverési hirdetmény.
Rendezett tanáéra Nyíregyház városa 

részéről ezennel közhirié tétetik miszerint 
a város tulajdonát képező úgynevezett vá­
sártéri „szélmalom“ a képviselő testület 
454/873. szám a. határozata folytán az 
1873-ik évi márczius hó 31-én d. u. 3 óra­
kor a városházánál megtartandó nyilvá­
nos árverés utján a legtöbbet Ígérőnek 
örök áron el fog adatni. — ezzel kapcso­
latosan a malomjog haszonbérbe fog ki­
adatni.

Kikiáltási ár 3000 frt, ennek 10% 
száztólija bánatpénzül leteendő.

Miről válalkozók azon megjegyzés­
sel ért^sitfetnek, hogy úgy a malomra, 
mint a nuderajogra együttesen történik az 
árvereiés. Az árverési egyéb teltételek a 
főjtgyzöi hivatalban megtekinthetők.

Kelt Nyíregyházán 1873. márcz. G.

140. 2—3
Jurányi Hugó.

főjegyző.

HIRDE TÉSEK.

'SAW/.

tS9»«dil4. évi

VILÁGKIÁLLÍTÁS.
A világkiállítást látogatni kívánók számára utijegy 

és szállás-szerzés közvetítése végett Bécsben felállított 
központi iroda, Pesten, országút 10-dik sz. a. v e z é r- 
ügvnökséget nyitott.

Szállások, a kiállítást látogatók Bécsben mulatósuk 
idejére már bérelhetők lévén: a bérleni kívánók körülirt 
ki vállataikkal a tőügy nökséget legyenek szívesek meg­
keresni.

A központi iroda által készített utazási tervezet, a 
vasúti indulási napok, felvételi állomások, utazási díjsza­
bás legközelebb közzé fognak tétetni.

A főügynökséggel Debreczen és vidékére nézve 
a debreczeni ipar- és keresk.-bank bízatott meg.

A szállás megrendeléseket elfogadni, az utazási köny­
vecskéket és a mérsékelt áru utij egyeket bizományképen 
elárusítani, — azon vidéken — nevezett bank hatalmaz- 
tatott tel.

A pesti vezérügynökség,
országút 10-ik szám.

Hirdetmény.
A nagyváradi általános hitelintézet f. évi 

dg márczius 10-kén működését megkezdte. Ello- 
í I gad betételeket egy írttól kezdve felfelé, ad kölesö- 
í í nőket bankképes váltókra és értékpapírokra s tol y- 
Ä tat mindenféle banküzle’et.

a
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Nagyváradi általános hitelintézet.

Eladó gyümölcsös kert.
Majorsági földön, nemes faj gyümöl­

csökkel és jó karban levő épületekkel ellá­
tott kert ózv. Király Mihálynő tulajdona, 
előnyös feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a tála jdonosnéval csapó- 
utcza Jeneyház 331. sz. alatt.

156 1—3

Eladó szőllőkarók
iránt a vennni szándékozók értekezhet­
nek Ammer Antal üveges boltjában a 
a Takarékpénztár háza alatt. 153 2—3

Árverési hirdetés.
Az erdő részeken lévő, s a n$. város tulaj­

donához tartozó úgynevezett vácáns kaszállók f. 
évi márcz. hó 27-én s több azt követő napjaiban 
a városházi nagy tanácsteremben tartandó kö­
zönséges árverés utján a legtöbbet ígérőknek í. 
1873-ik és jövő 1874-ik évekre haszonbérbe ki 
fognak adatni és minthogy a haszonbér mindkét 
évről előre fizetendő: annál fogva a bérleni kívá­
nók ahoz képest jelenjenek meg, a többi feltételek 
a számvevő hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők lévén.

Kelt sz. kir. Debreczen város gazdasági ta­
nácsának 1873. márcz. 7-én tartott üléséből.

Eladó birtok.
A Bogos község határához tartozó és a 

dtbrccteni határ úgynevezett veken pusztájával 
határos, nemesi tag birtok, mely áll -.40 hold 
legjobb minőségű szántóföldből, jijOhohí dombos 
sárga homok szintén szántóföldből, 100 hold jó 
minőségű kaszálóból. 40 hold . éves gondosan 
tisztított fiatal erdőből; e folyó évben van benne 
200 hold a legjobb munkába és ugarba vetett ősz 
rozsvetés.

Az ura egy ességtől függ; megjegyzendő, 
nogy egy harmadrész arát a vevő kifizeti'és en­
gem a másik két batmadréséről biztosit, azt akár 
busz év múlva fizetheti, önként értetvén, hogy a 
kamatot évenként tartozik rendesen fizetni.

. Értekezhetni felőle kismesterutczán 1437. 
' szán u háznál

155. —1 Sebes GyOrgyeyel. 148 2—6
Berger Henriknél.

Szécheuvmtcza 1771 sz. a

Debreczen, 1873. nyom. a részv, tára. könyvnyomdájában.
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tűrik, teszszük 
alapján, miszeril 
figyelmeztetni 
járatára; s illeti 
lentkezése téteti| 

Terhes köte 
tőségben némil 
ön vadát költi fa 
por, m e 1 y e t 
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ezt megújítani < 

Különben sl 
sem hosszú életi 
sek által; a ! 
határozott 11 
a napi sajtó köá 
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Beszéljen te 
maga mellett.

Csak aimyil 
politikai i r] 
ellenzéki lei 
nem lankadt be| 
ez. közönség ig 
elégítsük!

Előfizeti 
g y e d r e 2 frt 
h á r<=m n egy <j 
d e c z e m u e r 

Az elüíi:|
legeli K. Lajod
sébe még e ti 
mentve küldeni^

Szatmári Km \
főm un kiló
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Egv nr-gved I 
Csepp az id' 
De hosszú, 

szenvedések van;
A nemzet él 

tized nem kepes 
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Ámde- a fuko| 
tett gátak rövid 
ják a nemzet tejil 
vésben előállott 
lanokká válnak.

Jaj azoknakl 
alapjául szolgáló 
len okozói valami 

Felelősök mi 
nért, s a jövő ne 
örökre a történél 
lelősek a haladásrl 
nemtője előtt túl 

Ellenben dic| 
hálántékait. kik 
vérök felit 111' zásá| 
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Tisztelet és 
azok emlékének, 
sága. anyagi s szí

Kiadta:
Farkas Ferencz.
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T akarmányr épa
átveendő a postakertben, mázsája 40 kinn.
100 niázsa megvételénél 30 krajezáron; 
úgy szinte az ispotálytemplom melletti rak­

tárban készletben lévő

SZÜLETÉS $
Begény

írta Sehtvnt
EU

Tölgyfa a ru k
u. m : szőllőkarók, tőig v fades z- 
kak, négyszegíák, lépcsők, itató 
vályúk és hasonló baszó n fa tá r- 
gy ;. k valamint a zá raz tűzifa ia á'iV"1 

áron megrendelhetők tulajdonos

Az utolsó hang 
zárta. Néhány pillán 
be. Ezután újra raoi 

Jeromosnak ug 
beau nevét suttogná 
volt. Mi viszonya le 
udvarhoz oly fonón 
a nagy nép vezérre 

E név kirebeg

ayomv*.
Jeromos Franci 

rstikussbb nőinek ▼J 
jaiben.
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